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SESSÃO ORDINÁRIA ATA 739
 
DATA: 16/04/2012  PRESIDENTE: RODRIGO MAGNI

                     1ª SECRETÁRIA: ELIS BUENO 
DEMAIS VEREADORES: 

ELENA FAMER

LILIA FRAGA

MOISÉS PERES
NILTON OSÓRIO

           SERAFIM DE LIMA
           VARLEI MARTINS

 VILSO SCHMIDT

Aos dezesseis dias do mês de abril do ano de dois mil e doze, às dezenove horas e sete
minutos,  no  Plenário  Telmo  de  Souza  Sessim,  na  Câmara  Municipal,  localizada  na
Avenida  Adrião  Monteiro  nº  2360,  em  Capivari  do  Sul,  o  PRESIDENTE  vereador
RODRIGO MAGNI abriu a presente Sessão Ordinária convidando o vereador SERAFIM
DE LIMA para fazer a leitura de um trecho da Bíblia. Na TRIBUNA POPULAR não houve
oradores. No espaço do EXPEDIENTE o PRESIDENTE anunciou o resumo da ata nº 738,
e não havendo retificações, a referida ata foi declarada aprovada pelo Presidente e foi lida
pela 1ª Secretária da Mesa. Nas CORRESPONDÊNCIAS foram lidos os Comunicados do
Fundo  Nacional  de  Desenvolvimento  da  Saúde  nsº  002427;006815;  006769/2012  e
diversos convites aos vereadores. Nas  CORRESPONDÊNCIAS DO EXECUTIVO foram
lidos  os  Ofícios  de  Gabinete  nsº  128/2012 que  encaminhou  retificação  ao  PLE  Nº
14/2012;  130/2012 que  encaminhou  retificação  ao  PLE  Nº  15/2012;  131/2012 que
encaminhou  o  PLE Nº  21/2012;  135/2012  que encaminhou o  Plano  de Trabalho  e  a
Prestação de Contas do auxílio financeiro do exercício de 2011 ao CONSEPRO - PLE Nº
16/2012.  Em  questão  de  ordem  o  vereador  NILTON  OSÓRIO,  líder  da  bancada  do
PSDB/PP solicitou ao Presidente a suspensão da Sessão para reunião dos líderes das
bancadas para analisarem a mensagem retificativa do Executivo Municipal ao PLE Nº
14/2012.  Atendendo ao pedido regimental  do vereador,  o  PRESIDENTE  suspendeu a
Sessão  por  cinco  minutos.  Retornando  aos  trabalhos  foi  lido  o  Acordo  de  líderes  nº
04/2012 que possibilitou a inclusão do PLE Nº 14/2012 na Ordem do Dia desta Sessão.
Em  CIÊNCIA AO PLENÁRIO foi  lido o  PLL Nº 2/2012 de autoria  do vereador  Nilton
Osório que “institui a obrigatoriedade de instalação das portas giratórias com detector de metais
nas  agências  bancárias  no âmbito  do município  de Capivari  do Sul”; PLE Nº 21/2012  que
“Autoriza a abertura de crédito especial e suplementar e aponta recursos”; Of. 06/2012/COF –
Comissão  de  Orçamento  e  Finanças  que  solicita  adequações  aos  PLEs.  Nsº  13  e
17/2012; Pedido de Informação nº 04/2012 ao Executivo Municipal de autoria da COF;
Pedido  de  Informação  nº  05/2012  ao  Executivo  Municipal  de  autoria  do  vereador
Rodrigo Magni; Pedido de Informação nº 06/2012 ao Executivo Municipal de autoria do
vereador Rodrigo Magni; Emenda Aditiva nº 02/2012 AO/PLE Nº 60/2011 de autoria da
vereadora Elena Famer;  Emenda Aditiva nº 03/2012 AO/PLE Nº 15/2012 de autoria da
vereadora Elena Famer; Emenda Aditiva nº 04/2012 AO/PLE Nº 15/2012 de autoria da
vereadora Elena Famer. A seguir o PRESIDENTE passou o PLE Nº 21/2012 para análise
das Comissões Permanentes da Casa e informou que na  ORDEM DO DIA consta o
PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 01/2012 ao Executivo Municipal de autoria do vereador
Rodrigo Magni que “solicita a colocação de mais redutores de velocidade na Avenida Quilombo e
também na  Avenida  Ana  Pacheco”; PEDIDO DE INDICAÇÃO Nº  02/2012 ao DAER de



autoria do vereador Rodrigo Magni que “solicita a colocação de uma faixa de segurança no
final  do trevo  da RS 040 – em frente  à Madecasa,  e  também a colocação de no mínimo dois
redutores de velocidade nos quatro pontos de acesso à rótula da RS 040” e PLE Nº 14/2012 que
“Autoriza  a  abertura  de  créditos  suplementares  e  aponta  recursos.” A seguir  não  havendo
nenhum orador  inscrito  para usar  o  espaço do  EXPEDIENTE DOS VEREADORES o
PRESIDENTE deu  início  à  ORDEM  DO  DIA no  qual  foi  lido  o  PEDIDO  DE
PROVIDÊNCIAS Nº 01/2012 que foi posto em discussão: o vereador SERAFIM DE LIMA
iniciou falando sobre a importância do pedido porque neste domingo recebeu relatos de
moradores sobre este problema e manifestou o seu apoio, porque quando a comunida
solicita é porque está precisando. A seguir o vereador NILTON OSÓRIO iniciou dizendo
que é muito importante a segurança no trânsito, e informou que a Prefeita  já estão todos
comprados os redutores de velocidade, mas salientou que é preciso o estudo de um
engenheiro para analisar  quais  os pontos  em que podem e devem ser  colocados os
redutores de velocidade, e isso ainda não foi realizado porque o engenheiro assumiu a
pouco tempo, mas em breve será realizado este trabalho. A seguir o vereador RODRIGO
MAGNI  iniciou relatando que neste sábado passou por uma situação, onde na Avenida
Quilombo  um  carro  passou  com  certeza  a  noventa  por  hora,  e  manifestou  a  sua
preocupação, pois estas ruas novas estão possibilitando um aumento de velocidade, o
que proporciona mais perigo especialmente às crianças. Disse que ficou feliz em saber
que os redutores já foram comprados e concordou que existe a necessidade de análise
por parte d eum engenheiro dos locais a serem colocados, e disse esperar que este
trabalho  seja  feito  em breve,  pois  não  temos  como evitar  o  acidente,  mas  podemos
diminuir os riscos concluiu o vereador. O vereador foi aparteado pelo vereador  SERAFIM
DE LIMA.  A seguir  o  vereador  VILSO SCHMIDT iniciou  dizendo que esteve frente  a
Secretaria de Obras e esta sempre foi uma das suas preocupações, em especial quando
foi  concluído  o  asfalto,  especialmente  em frente  a  escola.  Disse que sempre buscou
informações  sobre  o  tema,  pois  os  tachões  eram  proibidos,  e  foi  informado  que  a
tartaruguinha podia ser comprada, no qual se buscou uma compra que não houvesse a
necessidade  de  licitar  e  usou  o  máximo  possível  da  verba  onde  foram  compradas
oitocentas peças. Após comprar iniciou-se uma briga de onde colocar, e foram buscar
informações  junto  a  um  engenheiro  de  trânsito  de  Osório,  pois  sempre  teve  a
preocupação  de  em ser  responsabilizado  por  colocar  os  redutores  de velocidade em
locais não permitidos.  Disse que antes de sair  da Secretaria  forma colocados alguns
redutores de velocidade já que o Município tem uma certa autonomia sobre o trânsito.
Continuando relatou que tem diversos pedidos de moradores,  e  inclusive tem um na
Casa, da vereadora Cristina, mas lembrou que era para uma rua sem saída, atrás do
Ipiranga, e justificou dizendo que não tinha como colocar um redutor em rua sem saída
porque se não terá que ser colocado redutores a cada cem metros em todo o Município.
Finalizando  disse  que  a  segurança  no  trânsito  é  uma  preocupação  de  todos  os
vereadores e manifestou o seu apoio ao pedido. A seguir a vereadora  ELENA FAMER
iniciou dizendo que o pedido é bem oportuno e no qual não é a primeira vez que temos
pedidos com relação à segurança no trânsito no Município. Lembrou que no ano passado
o Legislativo realizou audiência pública sobre a segurança no trânsito e foram levantados
diversos pontos de insegurança existentes no trânsito do Município,  e um deles eram
referentes aos cruzamentos e avenidas.  Disse que na época tivemos uma equipe de
engenheiros  do  DAER especializada  em trânsito  e  foi  apresentado  os  pontos  e  eles
ficaram convencidos que era necessário ações, mas era necessário um plano municipal
através do Executivo, a realização de convênio, que segundo a Vereadora, infelizmente o
Executivo não se fez presente, na audiência e perdeu a oportunidade destes problemas já
estarem  resolvidos.  Continuando  a  vereadora  disse  que  o  pedido  do  vereador  é
importante,  mas  lembrou  que  outras  ações  já  podem  ser  realizadas,  e  citou  como
exemplo as faixas de segurança da avenida Ana Pacheco que dão para o canteiro alto,
onde os ciclistas não podem atravessar, e bem no meio tem uma árvore, e disse que
estas questões podem ser revistas, pois o canteiro muito alto sem rebaixamento, não tem
condições de um cadeirante passar. Finalizando a vereadora parabenizou o Presidente



pela  iniciativa  que  só  vem  a  reforçar  a  necessidade  de  um  estudo  maior  sobre  a
segurança no trânsito  no Município.  A vereadora foi  aparteada pelo vereador  NILTON
OSÓRIO. A seguir não havendo mais quem quisesse discutir o PRESIDENTE colocou o
PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 01/2012 em votação, sendo que o referido pedido foi
APROVADO por unanimidade. A seguir foi lido o  PEDIDO DE INDICAÇÃO Nº 02/2012
que foi posto em discussão: o vereador autor, RODRIGO MAGNI iniciou dizendo que este
pedido foi solicitado pelo proprietário da empresa, que é uma empresa que tem grande
movimento, pois a faixa de segurança mais próxima que existe hoje é no Posto de Saúde,
e  as  pessoas  que  se  deslocam do  bairro  Ipiranga  para  a  madeireira,  não  é  seguro
atravessar e ir pelo acostamento já que não existe via de acesso, pois esta via lateral de
acesso é pelo lado do Ipiranga, e seria necessário um afixa de segurança próximo à
empresa  para  que  os  moradores  fossem  de  forma  segura  pelas  ruas  de  acesso.
Continuando  disse  que  estes  pedidos  são  de  interesse  de  todos  e  muitas  vezes  os
acidentes ocorrem devido à falta de atenção dos motoristas e por isso está solicitando
que sejam colocados nos quatro pontos de acesso à rótula da RS 040. A seguir  não
havendo  mais  quem  quisesse  discutir  o  PRESIDENTE colocou  o  PEDIDO  DE
INDICAÇÃO Nº 02/2012 em votação, sendo que o referido pedido foi  APROVADO por
unanimidade. Encerrada a Ordem do Dia o  PRESIDENTE  solicitou ao Vice-Presidente
que  assumisse  aos  trabalhos  da  Mesa  para  o  espaço  das  Explicações  Pessoais.
Assumindo  os  trabalhos  o  PRESIDENTE  em  exercício  SERAFIM  DE  LIMA iniciou  o
espaço das  EXPLICAÇÕES PESSOAIS,  no qual se pronunciaram respectivamente os
vereadores:  VILSO SCHMIDT,  ELIS  BUENO,  RODRIGO MAGNI,  MOISÉS PERES.  A
seguir o PRESIDENTE declarou encerrada a presente Sessão, e convocou os vereadores
para  a  próxima  Sessão  Ordinária  a  ser  realizada  no  dia  vinte  e  quatro  de  abril,  às
dezenove horas. E nada mais havendo a tratar, para que tudo fique registrado, lavrou-se a
presente ata que segue devidamente assinada.

Vereador RODRIGO MAGNI                                Vereadora ELIS BUENO
                            Presidente      1ª Secretária

“Doe Órgãos, Doe Sangue: Salve Vidas”


